

核心提示>>>

●就读乐山市民办义务教育学校的新生,需通过“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”,选择1所民办义务教育学校进行网上学位申请,同时还需向户籍所在地(或居住证颁发地)区域内的公办学校申请公办学位;

●民办义务教育学校面向全市招生,优先满足学校所在县(市、区)学生入学需求;

●对报名人数未超过招生计划的民办义务教育学校,直接录取全部报名学生,对报名人数超过招生计划的民办义务教育学校分三个批次录取。

乐山市2022年民办义务教育招生政策出炉

你关心的热点问题  
答案在这儿!

昨(5)日,乐山市2022年民办义务教育招生工作会议召开。今年全市民办义务教育学校计划招生5844人,其中小学2012人,初中3832人。

三大变化

今年,乐山市民办义务教育招生主要在报名方式、招生对象、录取方式和批次上有变化。

变化一:不得在市外招生

今年,民办义务教育学校面向全市招生,优先满足学校所在县(市、区)学生入学需求。经县(市、区)教育局和市教育局同意后,可招收本市户籍、本市学籍、来乐就业居住人员随迁子女以及其他符合政策的适龄儿童少年,但不得在乐山市外招生。

其中,民办小学新生招收对象为具有乐山市户籍或具有乐山市居住证的进城务工人员等随迁子女,年满6周岁(2016年8月31日前出生,含2016年8月31日),未注册全国义务教育学籍,并具有接受普通教育能力的适龄儿童。

民办初中新生招收对象为具有乐山市户籍或具有乐山市居住证的进城务工人员等随迁子女,并有全国义务教育学籍的2022届小学毕业生。

华侨子女、进藏干部职工子女、烈士子女、公安英模、现役军人子女、消防救援人员子女、乐山市高层次人才子女、直接参与救治新冠肺炎患者的一线医务工作者和我市支援湖北医疗队全体人员子女等申请就读民办学校,参照公办学校优待政策和规定执行。

变化二:网上申请学位

今年,就读乐山市民办义务教育学校的新生,需通过“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”,选择1所民办义务教育学校进行网上学位申请,同时还需向户籍所在地(或居住证颁发地)区域内的公办学校申请公办学位。符合市中区城区公办学校就读条件的新生,务必同时在“市中区城区义务教育招生入学服务平台”申报相应的公办学位。

网上学位申请时间为5月7日9时至5月13日18时。申请学位时填报信息内容必须详实准确,按规定时间填报并成功提交,在报名时间结束前可对填报信息进行修改。报名时间结束后,系统将自行关闭,家长不能再对填报信息进行修改。“全省招生系统”已与户籍、房产、社保、学籍等系统对接,凡发现以虚假信息申报学位的,将取消其资格。

变化三:分批次录取

今年,对报名人数未超过招生计划的民办义务教育学校,直接录取全部报名学生;对报名人数超过招生计划的民办义务教育学校分批次依次录取。每一批次报名人数未超过学校招生计划人数,则全部录取,并启用下一批次招生;若该批次报名人数超过学校招生计划人数,则通过电脑随机录取。

第一批次为经批准实行小升初对口直升的民办初中录取;第二批次为面向本县(市、区)内录取;第三批次为面向市内县外的录取,若前一批次录取达到学校招生计划数则不再进行下一批次录取。

未完成的招生计划和未报名注册所空出的学位,由民办学校自行补录。6月22日,民办学校补录名单经县(市、区)教育局审核后报市教育局,市直管学校直接报市教育局。民办学校补录仍未完成的招生计划,不再招生。

电脑随机录取方式采取“全省招生系统”离线摇号模式,即:将报名数据导出“全省招生系统”,由市教育局统一组织电脑随机录取。电脑随机录取程序鉴定、公开录取等过程将邀请家长代表参加,由公证处全程公证监督,确保公开、公平、公正。

热问热答

针对学生及家长普遍关心的部分热点问题,市教育局进行了解答:

1、已申请了1个民办义务教育学校学位,为什么还要同时申请1个户籍所在地(或居住证属地)区域内的公办学校学位?

答:民办义务教育学校按招生计划分三批次录取后,还存在部分未被民办义务教育学校录取的学生。为保障每个适龄儿童少年都能入学,要求在申请1个民办义务教育学校学位同时,还需同时申请1个户籍所在地(或居住证属地)区域内的公办学校学位,未被民办义务教育学校录取的新生,由公办学校解决学位。

2、招生政策中的县(市、区)内和市内县外是指哪些范围?

答:县(市、区)内是指适龄新生户籍在本县(市、区)范围内;适龄新生学籍在本县(市、区)的;适龄新生父母或其他法定监护人以及学生本人的住房在本县(市、区)范围内,符合以上条件之一。

市内县外指:非本县(市、区)但属于乐山市且具有乐山市户籍或学籍的适龄新生;在乐就业居住人员随迁子女,符合以上条件之一。

3、被民办义务教育学校录取后,因各种原因放弃就读,还可以到公办学校就读吗?

答:可以,被民办义务教育学校录取后放弃就读,本着自愿的原则,家长需在6月8日至10日在“全省招生系统”完成报到确认前,向当地教育局(或录取学校)提出申请,由当地教育局统筹安排到相应公办学校就读。

4、双(多)胞胎申请就读民办义务教育学校的如何参与摇号?

答:摇号方式有二种,家长自主选择一种方式。方式一为独立摇号,每名学生报名后独立参与随机派位,以各自摇号结果确定是否被录取。方式二为捆绑摇号,两(多)名学生共用1个报名号,捆绑参与随机录取,该号摇中则两(多)名学生均被录取,该号未摇中则两(多)名学生均不被录取。

记者 张力



底图据网络 请作者与本报联系,以奉薄酬